
LE VOLUME MOLAIRE

I°) Etude théorique de la réaction.


On trempe un ruban de magnésium de 0,024 gr dans de l’acide chlorhydrique 1 mol.L-1.




Magnésium : Mg 



Acide chlorhydrique : ( H3O+ + Cl- )


L’acide oxyde le magnésium qui devient Mg2+.


H3O+ se transforme en eau + dihydrogène :   H2O + H2 
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Equation bilan :





Mg    +    2 H3O+   +   Cl-

Mg2+   +   2 H2O    +    H2   +   Cl-











Ion spectateur
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Simplification :





Mg    +    2 H3O+  


Mg2+    +    2 H2O    +    H2

1 mol
2 mol

1 mol
2 mol
1 mol

0,001 mol
0,002 mol



0,001 mol


Moles de magnésium :  



nMg = 
  EQ \s\do2(\f(mMg;MMg))   =   EQ \s\do2(\f(0,024;24))  = 0,001 mol
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il faut 0,002 mol d’acide : 
1 L   


1 mol







x


0,002 mol




soit x = 0,002 L donc 2 mL ; 


Moles de H2 formées :



D’après le tableau, il se forme 0,001 mol de H2
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Relevons le volume correspondant.

II°) Expérience :

1. Placer l’acide dans le ballon.

2. Préparer le montage comme l’indique le schéma ci-dessous.

3. Au dernier moment, placer le magnésium dans le ballon puis vite refermer.

4. Relever le volume V de H2 dégagé.


Calcul du volume molaire dans les conditions de l’expérience : x volume lu sur l’éprouvette

0,001 mol


x ml

                      1 mol



x ml soit … Vm = 

III°) Exercice d’application :


Le chauffage à 1000° C du carbonate de calcium CaCO3 ( calcaire ) fournit l’oxyde de calcium

CaO ( la chaux ) et du dioxyde de carbone.

1. Ecrire l’équation bilan.

2. Quelle masse de calcaire faut-il pour fabriquer 1 tonne de chaux ?

3. Quel est alors le volume de dioxyde de carbone dégagé ?

Données :
 C = 12 g.mol-1


 H = 1 g.mol-1


 Ca = 40 g.mol-1


 O = 16 g.mol-1
Il nous faut donc 0,002 L soit 2mL d’acide
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